

新华时评

让文明之光照亮中华民族复兴之路

习近平总书记在中共中央政治局就深化中华文明探源工程进行第三十九次集体学习时强调,要深入了解中华文明五千多年发展史,把中国文明历史研究引向深入,推动全党全社会增强历史自觉、坚定文化自信,坚定不移走中国特色社会主义道路,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。

中华文明探源工程是一项以揭示中华民族五千多年文明起源与早期发展为目标,由国家支持、多学科结合研究中国古代历史与文化的重大科研项目。它以考古调查发掘为主要手段,

以现代科学技术为支撑,用考古资料实证中华大地五千多年文明以及中华文明“多元一体、兼容并蓄、绵延不断”的总体特征。

江流万里,绵延不绝。在漫长的历史中,中华民族自强不息、筚路蓝缕,走过了不同于世界其他文明体的发展历程。一代代考古学家孜孜不倦探寻文明起源的奥秘,还原文明从涓涓溪流到江河汇流的发展历程,不仅是为了解答“我是谁”“我从哪里来”的追问,更是为了让全体中华儿女胸怀自信、阔步前行。

数千年来,中华民族在广袤大地

上生生不息、繁衍壮大,把火热的生产生活实践镌刻成历史、积淀成文明。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视考古工作,对建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学作出了专门部署,批准实施7000多项考古发掘项目。透过考古工作者在大量遗址的种种发现,我们得以回望民族走过的道路、重温祖先的智慧。

不忘本来,方能开创未来。当今中国在坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践中经历着广泛而深刻的社会变革。我们的实践创新必须建立在历史发展规律之上,必须行进在历史

正确方向之上。每一次对历史的回望与重温,都是走好未来奋进之路的智慧源泉与底气所在。

承载着中华民族的基因和血脉,文物和文化遗产是我们必须倍加珍惜的瑰宝。我们应积极推进文物保护利用和文化遗产保护传承,挖掘文物和文化遗产的多重价值,不仅要教育引导群众特别是青少年更好认识和认同中华文明,更要立足中国大地讲好中华文明故事,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象,让中华文明的光芒照亮民族复兴之路。

新华社北京5月29日电

神舟十四号船箭组合体转运至发射区

计划近日择机实施发射

新华社酒泉5月29日电(记者李国利)据中国载人航天工程办公室消息,5月29日,神舟十四号载人飞船与长征二号F遥十四运载火箭组合体已转运至发射区。

目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。

长五B遥三运载火箭安全运抵文昌发射场

新华社海南文昌5月29日电(记者李国利、杨晓敏)据中国载人航天工程办公室消息,执行问天实验舱发射任务的长征五号B遥三运载火箭已完成出厂前所有研制工作,于5月29日安全运抵文昌航天发射场。

之后,长征五号B遥三运载火箭将与先期运抵的问天实验舱一起开展发射场区总装和测试工作。

目前,发射场区各参试系统正在按计划开展任务准备。



5月29日,神舟十四号载人飞船与长征二号F遥十四运载火箭组合体正在转往发射区途中。

新华社发

全国“三夏”大规模小麦机收全面展开

江苏、陕西、山西等省陆续开镰

新华社北京5月29日电(记者于文静)据农业农村部29日消息,全国“三夏”大规模小麦机收全面展开。截至28日,全国已收获冬小麦面积3798万亩,日机收面积678万亩,四川麦收进入尾声,湖北进度过八成,河南、安徽进入集中收获期、进度过一成,江苏、陕西、山西等省陆续开镰。

农业农村部有关负责人介绍说,各级农业农村部门统筹抓好新冠肺炎疫情防控和“三夏”生产,抢前抓早做好小麦机收逐村逐地块供需对接和应急抢收、机收减损等各项准备,会同卫生健

康、交通运输、石油石化等部门单位成立工作专班,采取措施坚决打通可能影响麦收的堵点卡点,保障夏收人员和机具畅通无阻,确保各地麦收有机可用、有油可加、有件能换、有人能干,不误农时、颗粒归仓。

据了解,截至目前,各地已开设农机转运绿色通道2600余条,在跨区转移沿线设置机收接待服务站、机具集中停靠点2500多个,积极提供“送检下田”“送油到村”服务,为机手提供通行、防疫、生活便利,确保联合收割机和机手作业畅通。

农业农村部推动河南等8个

小麦主产省签订了黄淮海地区农机应急抢收抢种作业互助合作协议,各地已组建5400多个应急抢收队,确保有效应对疫情管控、阴雨灾害天气可能导致的麦收困难。各省市县已公布小麦机收保障热线电话900多个,麦收期间将24小时专班值守,帮助机手和农户解决问题。

据悉,农业农村部派出9个小麦机收专项指导工作组,陆续下沉河南、安徽、江苏等省麦收一线,密切跟踪机收队伍行程,指导地方落实优化保障服务措施,确保每块农田麦熟有机收、收在适收期。

违反中央八项规定

4月全国查处33名地厅级干部

新华社北京5月29日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站29日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年4月,全国共查处违反中央八项规定精神问题7441起,批评教育帮助和处理11351人(包括33名地厅级干部、650名县处级干部),给予党纪政务处分7603人。

根据通报,今年4月全国共查处形式主义、官僚主义问题3804起,批评教育帮助和处理6411人。其中,查处“在履责尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处3177起,批评教育帮助和处理5399人。

根据通报,今年4月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题3637起,批评教育帮助和处理4940人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1442起,违规发放津补贴或福利问题677起,违规吃喝问题714起。